

ELŐTERJESZTÉS KÍSÉRŐLAP

E-szám: E-73/2015

Tárgy: Döntés a Mária Út Közhasznú Egyesülethez történő csatlakozásról

Előterjesztő neve: Dr. Klein Katalin képviselő

Az előterjesztés aláírás előtti előzetes ellenőrzése

Vezetői ellenőrzés

- az előterjesztés tartalmilag és formailag *megfelelő – nem megfelelő*

előadó osztályvezetője

Pénzügyi ellenőrzés

- az előterjesztés tartalmilag és formailag *megfelelő – nem megfelelő*

Gazdasági vezető

Törvényességi ellenőrzés

- az előterjesztés tartalmilag és formailag *megfelelő – nem megfelelő*

Nagykovácsi, 2015. május 14.

Jegyző

Az előterjesztés kiküldhető – nem küldhető ki.

Nagykovácsi, 2015. május 14.

Polgármester

Tisztelt Képviselő-testület!

Döntést előkészítő-indoklási rész:

Előzmény:

2014. december 9-én Esztergomban, a Szent Adalbert Központban a „Mária Út” sikeres stratégiai konferenciát tartott, amelynek célja a magyarországi vallási turizmus felkarolása és fejlesztése volt.

A meghívott előadók és szervezők bemutatták a résztvevőknek a világszerte már jól ismert és kiaknázott vallási turizmusban rejlő potenciális lehetőségeket, és közös munkára kérték fel az érintetteket. A konferenciára településünk is meghívót kapott, mint a Mária Út kelet-nyugati főága melletti érintett település.

A Mária Út Közép-Európán átívelő zarándok- és turistaút-hálózat. A hálózat kelet-nyugati tengelye az ausztriai Mariazelltől az erdélyi Csíksomlyóig vezet, mintegy 1400 km-es távon.

A zarándok- és turistaút-hálózat ötlete 2004-ben merült fel. A Mária Út kialakítására, fenntartására és fejlesztésére, a magyar keresztény és kulturális hagyományok népszerűsítésére 2006-ban magánszemély alapítók létrehozták a Mária Út Közhasznú Egyesületet, amelynek Alapszabálya jelen előterjesztés mellékletét képezi.

(Megj: aktualizálása jelen előterjesztés készítése alatt folyamatban van, módosításáról, kiegészítéséről a 2015. május 21-i képviselőtestületi ülésen szóbeli kiegészítés kerül előterjesztésre a T. Képviselőtestület elé.)

Az Egyesület segítségével jött létre Romániában és Szlovákiában a helyi Mária Út Egyesület és az elmúlt időszakban kiépült a Mária Út kelet-nyugati egyik fővonalának alapvető rendszere. A zarándoklás jelentős mozgalommá vált, annak ellenére, hogy tíz éve még a fogalom sem volt használatban. A legutóbbi, 2014-es "1úton" rendezvényen már huszonkétezer ember vett részt

A Mária Út összeköt 400 települést, több országot, képes fellendíteni a zarándokturizmust. Magyarország jelenleg nem használja ki a vallási turizmusban rejlő lehetőségeket. További előnye, hogy tiszta, nem okoz környezeti terhelést és az újonnan kialakítandó szálláshelyek révén kiemelkedő eszköze lehet a vidékfejlesztésnek, a kevésbé látogatott vidéki térségek feltárásának, valamint a munkahelyteremtésnek.

A Mária Út működtetését eddig néhány magánszemély vállalta fel, de a fejlődés és a valódi társadalmi cél elérése érdekében az alapító szervezet új szintre kívánja emelni a működtetést, a helyi önkormányzatok bevonásával. (A vallási turizmus fellendítésének programját az Egyesület kidolgozta, ajánló jelleggel bocsátja az önkormányzatok elé. Előterjesztés 2. számú melléklete)

Hosszú távú célok között szerepel a zarándokszállás hálózat kialakítása, a fenntartható szervezeti és gazdasági működési feltételek megteremtése, a hazai és nemzetközi marketing felépítése. A célok megvalósításához vezető út egyik lehetséges eszköze az önkormányzatok belépése az Egyesületbe. Ezt a lehetőséget kihasználva önkormányzatunk egy már működő turisztikai attrakcióra építve alakíthatja, fejlesztheti turisztikai koncepcióját.

Az Egyesület a csatlakozó önkormányzatokat a Mária Út fejlesztéséhez szükséges pályázati lehetőségeik (TOP, Leader, ROP, Ginop, stb.) elérésében támogatni tudja, és azokban velük együttműködik.

Az Egyesület alapszabálya lehetővé teszi intézményi tag (jogi személy, - önkormányzat - csatlakozását az Egyesülethez. Jogi személy akkor csatlakozhat, ha elfogadja a szervezet célkitűzéseit, alapszabályát és vállalja a tagsággal járó kötelezettségeket. A tagszervezet teljes körű képviselőjét a szervezet vezetője vagy a belépési nyilatkozatban megjelölt személy látja el.

A tagok kötelezettségeit a mellékelt alapszabály 3. § (15) bekezdése tartalmazza részletesen. Minden tag köteles az Egyesület által meghatározott tagdíjat annak esedékessége idején megfizetni. Jelenleg a tagdíj mértéke jogi személyek esetében a közgyűlés által még nem meghatározott, belépéskor irányadó azonban az Egyesület elnökségének 2013. 03. 06-i döntése, mely intézményi tag belépéséhez 10.000 Ft/év tagdíjat határozott meg, a tagsági jogviszony e tagdíj megfizetését követően jön létre.

A későbbi tagdíjat az önkormányzatok belépésével, az új tagokkal kibővült közgyűlés határozza majd meg. Az előkészítők és a szakértőink véleményét figyelembe véve az Egyesület elnöksége a jövőbeni önkormányzati tagdíj mértékénél sávós, a települések lélekszámát figyelembe vevő, méltányos tagdíjra tesz majd javaslatot.

Jelenleg az egyesület közgyűlése által még el nem fogadott javaslat az alábbi:

„Az önkormányzatoknál a tagdíj két részből áll: alaptagdíjból és kiegészítő tagdíjból. Az alaptagdíj minden önkormányzatnak 20.000 Ft/év. (Tízezer lakosonként a kiegészítő tagdíj 10-10 ezer FT/év.)”

Tényállás:

Nagykovácsi Nagyközség Önkormányzata 2010. és 2012. évben hozott határozataival már támogatta a Mária Út programot.

152/2010. (XII. 09.) számú határozatával döntött a Mária Út Egyesület kezdeményezéséhez való csatlakozásról, 24/2012. (II. 23.) számú határozatával támogatta a Pest Megyei Mária Út Egyesület megalakítását.

Együttműködésünk keretében kerültek kihelyezésre a Mária Úttal kapcsolatos eligazító, turista jelzések, többek közt a Polgármesteri Hivatalnál és Tisza István téren.

A Pest Megyei Mária Út nem jött létre, a Mária Út Közhasznú Egyesület egyként, önkormányzati tagokkal bővülve kíván tovább működni.

Nagykovácsi Nagyközség Önkormányzatának a Mária Út Közhasznú Egyesületbe történő belépésről kell döntenie az Alapszabályában rögzített tagsági kötelezettségek ismeretben. A döntés **egyszerű többséget** igényel.

Kérem a Tisztelt Képviselő-testületet az előterjesztés megvitatására, és az alábbi határozati javaslat elfogadására.

Melléletek:

1. sz.

Mária Út Közhasznú Egyesület Alapszabálya a 2014. május 14-i módosításokkal egységes szerkezetben.

<http://mariaut.hu/tart-index-222-1/Onkormanyzatok>

2. sz.

A Mária Út Közép-Európa zarándokútja, mint a vallási turizmus fellendítésének programja

<http://mariaut.hu/tart-index-222-1/Onkormanyzatok>

Nagykovácsi, 2015. május 14.

dr. Klein Katalin
képviselő

HATÁROZATI JAVASLAT

Tárgy: Döntés a Mária Út Közhasznú Egyesülethez történő csatlakozásról

Nagykovácsi Nagyközség Önkormányzatának Képviselő-testülete úgy dönt, hogy

1. kéri a felvételét a Mária Út Közhasznú Egyesületbe (8200 Veszprém, Házgyári út 7, a továbbiakban: Egyesület), intézményi tagként, és vállalja a tagsággal járó költségeket,
2. nyilatkozik, hogy Nagykovácsi Nagyközség Önkormányzata teljes körű képviseletét az Egyesületben Kiszelné Mohos Katalin polgármester látja el, kapcsolattartásra jogosult dr. Klein Katalin képviselő.

Határidő: folyamatos

Felelős: polgármester